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Bressanone, il 29.09.2023 

 

Regolarizzazione delle cripto-attività 

 

Nell'ambito della Finanziaria 2023 è stata prevista la possibilità di sanare l'omessa 

dichiarazione delle cripto-attività detenuti in passato, attraverso una sorta di 

autodenuncia. 

Come è noto, le criptovalute devono essere dichiarate nella dichiarazione dei redditi 

annuale nel quadro RW e il reddito che ne deriva deve essere tassato se si supera il 

limite di esenzione. A partire dal periodo d'imposta 2023, la tassazione è stata 

modificata e i redditi superiori a 2000 euro saranno soggetti all'imposta sul reddito.  

 

Questa autodenuncia o voluntary disclosure interessa le persone fisiche, gli enti non 

commerciali o le società semplici ed equiparate residenti in Italia, che detenevano 

cripto-attività entro il 31.12.2021 in violazione degli obblighi di monitoraggio fiscale e/o 

non hanno dichiarato i redditi derivanti da tali attività. 

La regolarizzazione interessa tutti i periodi d'imposta non ancora prescritti (2017 - 2021, 

se è stata presentata la dichiarazione dei redditi). Per l'anno 2022, il termine di 

presentazione della dichiarazione annuale dei redditi è ancora aperto. 

Devono essere dichiarati tutte le cripto-attività, indipendentemente dalla modalità di 

detenzione, compresi quelli detenuti fisicamente in Italia come hardware wallet. Le 

uniche eccezioni sono le criptovalute detenute tramite intermediari italiani e da questi 

già dichiarati. 

Il vantaggio dell'autodenuncia è la riduzione delle sanzioni amministrative.  

La data di scadenza per la presentazione della dichiarazione volontaria è  il 30.11.2023. 

 

Vorremmo inoltre cogliere l'occasione per segnalare la possibilità di rivalutare i costi di 

acquisizione delle cripto-attività detenute al 01.01.2023 pagando un'imposta sostitutiva 

del 14%. La scadenza per il pagamento è il 15.11.2023. 

 

Rimaniamo a Vostra disposizione per eventuali ulteriori chiarimenti . 

 

Cordiali saluti 

Psaier Geier Partner 

Ai nostri clienti 


